

“新”业态破解“老”难题

山东寿光探索发展喘息服务、医养融合、积分互助养老服务

在山东省寿光市116万总人口中,60周岁以上老年人有26.8万人、80周岁以上老年人有3.6万人。随着老龄化程度逐步加深,失能失智老人护理难、护理人员不足、养老服务方式单一等问题逐渐凸显。

■ “喘息服务”减轻家庭照护压力

寿光市稻田镇居民董全胜是高龄老人,因患病长期卧床。一方面要对他照料,一方面是家庭的生计,一段时间下来,其儿子身心俱疲。而政府推出的“喘息服务”,为董全胜这样的家庭带来了福音。

寿光市通过政府购买服务方式,由养老机构或社区日间照料中心为重度失能失智老人每年免费提供15天的全托服务,符合条件的老人既可以选择短期入住养老机构,也可以选择由专业养老服务机构上门提供居家照护服务。这项服务优先向经济困难家庭倾斜。

“伙食好、环境好,24小时有专业人员看护,父亲在这里,我们很放心,也缓了口气。”董全胜儿子向街道

老年人的“急难愁盼”迫切需要解决之策。借助市场资源和社会力量扩大优化养老服务供给,探索发展“喘息服务”“医养融合”“积分互助”三类养老服务新业态,成为寿光市破题的思路举措。

申请了“喘息服务”,经市民政局审批后,老人被送到养老机构享受了15天的免费照料服务,其家庭成员得以缓解压力。

在圣城街道古槐社区,“嵌入式”社区养老机构是提供“喘息服务”的重要平台。

工作人员介绍,绝大多数老人更青睐居家养老,“嵌入式”社区养老机构将失能失智老人家庭的需求与养老机构的专业服务有效衔接起来,满足老人“养老不离家”“离家不离社区”的心愿。

据了解,早在2016年寿光市就确定了以市场为导向、以集团为依托、创新县域公办养老机构改革的发展思路,2018年寿光养老服务集团有限公司等相继成立,成为提供养老服务的重要专业力量。

■ “医养融合”提升老人生活品质

72岁的王振兰老人因腿脚不便,住进了寿光市福缘颐养中心。“这里不仅有护工照料日常生活,还有医护人员24小时值班,生活方便舒适。”老人说道。

老人享受的正是“医养融合”养老服务。寿光市将建设“医养融合”养老服务机构作为推动养老服务高质量发展的重要举措,积极引进社会力量参与医养融合建设。

寿光和信仁政医院是由寿光养老服务集团有限公司与寿光市和信医院合作成立的一级综合医院,配有专业医护人员和国际先进医疗设备,常年为40多位入院老人提供医疗服务。

同时,其还将服务延伸到社会层面,通过义诊、医生上门巡诊、专家远程诊疗、开通绿色通道等方式,为社会老人开展医疗服务,提供就医便利。

■ “积分互助”缓解服务力量不足

寿光市台头镇李王村村民张洪滨经常到村里的幸福院参加志愿服务活动。他介绍,提供服务的不仅有志愿者还有低龄老人,每次服务均会获得积分奖励。近年来,寿光市以积分机制为抓手,推动低龄老人服务高龄老人、健康老人服务失能老人,以“老有所为”助推“老有所养”,缓解基层养老服务力量不足问题。

据了解,寿光市依托全市老年“幸福食堂”、社区日间照料中心等养老服务设施开展“暖阳助老、积分养老”试点行动。《寿光市人民政府办公室关于加快推进养老服务发展的实施意见》《寿光市“暖阳助老、积分养老”行动试点实施方案》等一系列文件,为“积分互助”养老服务提供了政策保障。张晶晶

“养老大集”进社区 为老服务送上门

本报讯 6月21日,青岛市崂山区2023年“颐岳崂山”养老服务大集启动仪式在北宅街道五龙社区鸣锣开集。

此次养老服务大集内容丰富,形式多样,吸引了数家养老服务机构参与。会场共设置了10余个展位,重点展示市福彩养老院、北宅街道综合养老服务等部分优质星级养老服务机构的风采,还为老年人提供养老服务、社会救助、婚姻登记等政策宣讲和健康体检等服务项目,让老年人既能欣赏精彩节目,又了解养老服务等民政政策,受到了现场老年居民的一致好评。

近年来,崂山区实施积极应对人口老龄化国家战略,在“老有所养”方面持续用力,助力民生福祉不断提升,逐步建立起以居家社区养老为主体、机构养老为补充,居家社区机构相协调、医养康养相结合、城乡一体的养老服务体系,基本养老服务覆盖城乡所有老年人。

(本报记者)

宏远健康颐养中心
Hongyuan Health Care Center

宏远健康颐养中心 守初心·勇担当

全力打造养老服务党建品牌

CCRC全龄康养 医养结合

山东省规模大·科技化水平高·徽派湖景适老化居所

宏远健康颐养中心位于莱西市扬州路36号,占地135亩,总建筑面积12.89万平方米,共设有2880张床位,是目前山东省内已完工并投入使用的CCRC康养社区中规模大,科技水平高的全龄康养社区,按照健康管理中心、二级医院和养老中心三院一体的建设及一体化管理方案,解决长者“医-康-养”的融合难点。目前颐养中心首次开放“旅居板块”,给青岛康养市场注入新的活力。

活动一

预约参观山东最大CCRC康养社区

行程安排:统一豪华大巴启程 → 参观园区 → 养老新主张交流会 → 自助餐 → 返程

活动二

3天2夜免费试入住

凭有效证件,70岁以上老党员免费试住并可享专车接送,仅需支付餐费

活动三

7月专享优惠,价格低至2500元

7月份订房,老党员单人入住价格低至2500元,含吃住、管家服务



报名热线

19853228836

活动时间:2023年7月1日-2023年7月31日

青岛接待中心地址:青岛市南区南京路118号(中联广场南100米)

项目地址:莱西市扬州路36号(动车到达莱西站,专车接站直达基地)

高温天七类物品
别放车内

打火机:
打火机环境温度一旦超过55℃,体积就会膨胀。室外温度在30℃以上,车辆经过暴晒后,车内温度高达60℃~70℃,极易引发爆炸事故。

车载香水:
在太阳暴晒的情况下,可以形成类似放大镜的聚焦效果,若聚焦在易燃物品上将非常危险。

老花镜:
老花镜属于凸透镜,易将光线聚在一起,如被太阳直射,且长时间聚光,很容易使焦点温度快速升高,从而引燃车内物品,造成爆炸。

罐装喷雾:
发胶、剃须泡沫、杀虫剂等罐装喷雾剂之所以能将罐内的液体喷出,就是因为罐内的压力非常大,同时罐装喷雾内的物品本身也都是易燃品。

碳酸饮料:
夏天车内温度很高,碳酸饮料本来就有气,稍微摇晃瓶子就会涨起来,容易爆炸。

电池、充电宝:
汽车暴晒的情况下极易发生爆炸。

塑料饰品玩具:
很多车饰虽然不会像之前的那些物品引起爆炸,但因为是塑料制品,甚至一些是劣质塑料制品,会在高温环境下释放有害物质,长期吸入会增加患病风险。聂勇